

Объединяющая страсть

Как лошади на Маврикии помирили англичан с французами



Случилось это вскоре после оккупации острова англичанами. Гордые британцы разрешили побеждённым сохранить свой язык, религию, наполеоновский кодекс законов и частную собственность. Но французские колонизаторы, которые начинали осваивать остров около сотни лет назад, чувствовали себя настоящими хозяевами и не были готовы в одноточье смириться с поражением и со сменой власти. Вражда грозила перерasti в нечто большее, стычки и столкновения вспыхивали повсюду. Да и дуэли ещё не были запрещены.

В это неспокойное время на исторической сцене острова появилась выдающаяся личность Полковника Королевских Войск Эдуарда Драпера, которому пришла в голову счастливая мысль: он решил создать скаковой клуб, зная, что и его соотечественники, и французы являются большими ценителями лошадей, и резвая, красивая лошадь сделает гораздо больше для мира на острове, чем уговоры или приказы. Это было очень мудрое решение, тем более что на Ма-

рикии уже имелась площадка, идеально подходящая для скачек. Марсово Поле (Champ de Mars) – так назвали французы эту совершенно ровную, эллиптической формы площадь у подножия горной гряды Мока, рядом с центром столичного города Порт-Луи. Во времена французского господства Марсово Поле использовалось в качестве полигона для военных учений и строевой подготовки солдат.

Первые же скачки, которые состоялись 25 июня 1812 года при огромном стечении народа, показали, насколько был прав полковник Драпер. Негативные эмоции перешли в спортивные. Люди стали соперничать в «бескровной» области, у них появилась общая страсть, общие темы. А совместное участие в организации скачек примирило бывших врагов. И Марсово поле из военного плаца превратилось в самый первый в Южном полушарии ипподром. Первые скачки прошли с таким ошеломительным успехом, что было предложено их возобновить несколько дней спустя, и с тех пор они проходят регулярно. Был создан Клуб Конного Спорта, который успешно существует и по сей день. И с тех пор популярность скачек на острове только возрастает.

На ипподром еженедельно приходит 25–30 тысяч человек. Умножьте на 30 скачек за сезон с марта по ноябрь. Получится практически всё население Маврикия. Призовой фонд некоторых самых престижных скачек составляет 1,5 миллиона евро. Сегодня это профессиональный и высокотехнологичный вид спорта со строгими правилами и даже со своей полицией – полицией скачек, которая борется с нелегальными букмекерами и «левыми» ставками. На скачках представлены 14 частных конюшень, которые насчитывают около 1000 скакунов, большинство из них чистокровной английской породы. На острове существует четыре специализированные конные издания, которые пишут только о лошадях и скачках. Все радиоканалы острова на время субботних скачек транслируют комментарии с ипподрома. Телевидение не остается в стороне: каждую субботу в прямом эфире показывают скачки, рейтинг высокий – около 3,5–4 тысяч человек смотрят трансляцию. Но большинство предпочитает следить за событиями «вживую».

А что происходит в день скачек на самом ипподроме?

Самые азартные, но и менее всего обеспеченные игроки зайдут первый сектор – центр ипподрома. Тут

не видно ни стартовой площадки, по которой выводят лошадей перед стартом, ни щита, где высвечиваются ставки, да и сам забег можно увидеть лишь через головы окружающих, подпрыгивая. Трудно понять, как можно выиграть, делая ставки почти вслепую, но выигрывают... Опыт, везение, интуиция – всё срабатывает.

Стэнд (Stand) – второй сектор, здесь видно и табло, и лошадей перед забегом, и старт и финиш. Стоит удовольствие немного – около 10 долларов.

Не слишком дорого обойдутся и места в третьем секторе – около 100 долларов. Естественно, вид открывается на весь ипподром и на всё происходящее, а также на окружающие с трёх сторон Марсово поле красивейшие горы. Ставки принимаются прямо на месте, что, согласитесь, очень удобно, как и подача бесплатных напитков разной крепости, и закусок без ограничений.

Если же скачки для Вас не более чем повод провести время на светской тусовке, но не сделать ставку как-то неловко, не беда. В третьем секторе есть консультанты для, скажем так, неуверенных игроков. Впрочем, правила ничем не отличаются от европейских.

Здесь же расположены и ложи президента клуба, частные ложи и ложи для VIP-персон. Незнание кличек фаворитов и имён жокеев воспринимается в высшем свете Маврикия, как отсутствие общей культуры. Но туристам этот грех простят, и соседи по ложе с удовольствием поделятся с Вами своими наблюдениями и прогнозами.

Провести день в частной ложе доступно уже не всем – около 250 долларов. В эту стоимость входит обслуживание, напитки и закуски, а также удивительно красивый, яркий и азартный спектакль, в котором Вы тоже можете поучаствовать, сделав ставку на понравившуюся лошадь.

